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ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΠΑΤΕΡΩΝ ΤΗΣ Δ’ ΟΙΚ.  ΣΥΝΟΔΟΥ 

Κυριακή, 17 Ιουλίου 2016 (Ματθ. ε΄14-19) 

    

Η Εκκλησία μας, τιμά σήμερα, τη μνήμη των αγίων 630 Πατέρων της 

Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία συνήλθε το 451 μ.Χ.  στην Χαλκηδόνα. 

M’ αφορμή τις διάφορες αιρέσεις που διαστρέβλωναν την αλήθεια της 

Εκκλησίας μας γύρω από το πρόσωπο του Κυρίου, η Σύνοδος αυτή 

διατράνωσε την πίστη της Ορθοδοξίας ότι ο Ιησούς Χριστός είναι τέλειος 

Θεός και τέλειος άνθρωπος. 

Δεν είναι λοιπόν τυχαίο που η Εκκλησία μας σήμερα που τιμά τη 

μνήμη των αγίων Πατέρων της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου, επέλεξε το 

συγκεκριμένο ευαγγελικό ανάγνωσμα που είναι παρμένο από την “Επί του 

όρους ομιλία” και στο οποίο ο Χριστός παρομοιάζει τους μαθητές Του με φως 

του κόσμου. (Ματθ.5,14.)   

Όμως, αξιόλογο θα ήταν το ερώτημα να κατηγοριοποιηθεί και να 

ερμηνευτεί ο όρος «φως». Υπάρχουν τρία είδη φωτός: το υλικό- φυσικό, το 

τεχνικό φως και το πνευματικό- υπερφυσικό φως. Το υλικό φως είναι το 

γνωστό φως, που αστείρευτη πηγή του είναι ο ήλιος. Έπειτα, το τεχνικό φως 

είναι οι δέσμες φωτός που εκπορεύονται από τον ηλεκτρισμό. Η εποχή μας 

χαρακτηρίζεται ως «εποχή των φώτων». Παρόλη την  άνθηση της κοινωνίας 

το «τεχνολογικό» αυτό φως σκοτίζει τις καρδιές των ανθρώπων και στην 

εποχή μας κυριαρχεί ο σκοταδισμός. 

Στο ερώτημα ποιος είναι ο ήλιος που φωτίζει τον κόσμο, ποιο είναι 

αυτό το πνευματικό φως που γαληνεύει τις καρδιές και διώχνει τον 



σκοταδισμό της εποχής μας;  Η απάντηση είναι:  Ο Ένας. Αυτός που όλη η 

φύση βροντοκραυγάζει το όνομα Του. Και δεν είναι άλλος από τον  Κύριο 

μας Ιησού Χριστό. Αυτός φωτίζει τα πάντα. Η γλώσσα μας είναι τόσο φτωχή 

και πενιχρή, για να περιγράψει το μεγαλείο του Χριστού που είπε: « Ἐγώ εἰμι 

τὸ φῶς τοῦ κόσμου» (Ἰωάν. 8,12). Η διδασκαλία του είναι Φως, «…διότι φῶς 

τὰ προστάγματά σου ἐπὶ τῆς γῆς» (Ἠσ. 26,9). Φως είναι η αγία του ζωή, η 

ακηλίδωτη.Ο ίδιος ο Χριστός είπε: «Τίς ἐξ ὑμῶν ἐλέγχει με περὶ ἁμαρτίας;» 

(Ἰωάν. 8,46). Φως η σταύρωση, φως η ανάσταση, φως ολόκληρος ο βίος του. 

Ο μακαριστός Αυγουστίνος Καντιώτης λέει: «Ὅπως οἱ ἀκτῖνες τοῦ 

ἥλιου ὅταν πέσουν σὲ καθρέφτη τὸν κάνουν νὰ γίνεται καὶ αὐτὸς ἥλιος, 

κατὰ παρόμοιο τρόπο καὶ ἡ διδασκαλία τοῦ Χριστοῦ, ὅταν πέσῃ σὲ 

εὐγενεῖς ψυχές, τὶς κάνει νὰ ἀκτινοβολοῦν καὶ γίνονται κι αὐτὲς ἥλιοι 

στὸν κόσμο».  

Σήμερα, στον ουρανό τις Εκκλησίας λάμπουν 630 + 1 αστέρες. Είναι οι 

πατέρες της Δ’ Οικουμενικής Συνόδου αλλά και η Αγία Μεγαλομάρτυρας 

Μαρίνα, που εορτάζει σήμερα στις 17 Ιουλίου. Ας προσπαθήσουμε και εμείς, 

αδελφοί μου, να τηρήσουμε το λόγο του Χριστού μας και ας γίνουμε κι εμείς 

 το φως του  κόσμου. Ας μετατρέψουμε τη ζωή μας σε άλλους τόσους μικρούς 

αστέρες στον μεγάλο και αστραφτερό ουρανό της Εκκλησίας μας. Ας 

προσπαθήσουμε να καθρεφτίσουμε τη ζωή μας από το Φως του κόσμου τον 

Κύριον μας Ιησού Χριστό, και από τον Λαμπερό του Ήλιο ας ανάψουμε τα 

δικά μας φαναράκια ώστε, σαν λαμπεροί οδοδείχτες, να οδηγήσουμε τόσον 

τους εαυτούς μας, αλλά και τους αδελφούς μας στην πηγή της ζωής, στο Φως 

το Αληθινό, τον γλυκύτατο Ιησού Χριστό μας. Αμήν. 

                                                                      Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Γεωργίου 
 


